
Registrere et driftsmiddel som har vært avskrevet i 20 år.

Vi har et bygg som ble tatt i bruk 15. Des 2000.
Bygget har en levetid på 50 år.

Vi vil avskrive bygget videre i Visma net ERP fra 01012021.
Opprinnelig kostnad for bygget er 29 520 936.-
Skal avskrives over 600 perioder, 50 år.
Periode beløp er 49201,56

Pr 31. desember 2020 har vi følgende verdier:
Driftsmiddelet er avskrevet i 241 perioder, 20år + 1 mnd
Akk avskrivning er 11.857.575.-

Hvordan registrer driftsmiddelet i Visma net ERP?

Gå til Driftsmiddelinnstillinger og ta vekk haken for oppdater hovedbok.
Verdiene for gamle driftsmidler har blitt lagt inn ved Inngående balanse og vi vil ikke ha verdiene
dobbelt i hovedboken.



Legger inn mottaksdato til 15.12.2000 og får feilmelding:

Årsaken til feil meldingen er at det ikke er opprettet regnskapsperioder tilbake til år 2000 i
systemet. Vi ønsker heller ikke å gjøre det, så derfor registrerer vi driftsmiddelet med verdier for
gjenstående levetid.



Vi endrer økonomisk levetid til 30 år, og setter mottaksdato til 15. Desember 2020.
Registrer opprinnelig verdi på driftsmiddelet til 29.520.936.-



Går så til Saldo fliken og registrerer siste avskrivningsperiode og Akk avskrivning:

Siste avskr periode settes til 12-2020, det vil si vi har avskrevet 241 perioder

241* 49201,56  = 11.857.575.-

Lagre så:



Gå så til fliken Generell informasjon, fjern haken På vent og lagre.



Vi ser på fliken Avskrivningshistorikk og ser at avskrivningene pr 12-2020 er avskrevet.

Vi vil så beregne avskrivninger for resten av levetiden, for å sjekke at verdien blir korrekt:
Behandlinger / Beregn avskrivning:



Her vil resultatet avhenge av et parameter inne på Driftsmiddelklassen:

Parameteret er: Hake PÅ / AV for Akselerert avskrivning for lineær avskrivningsmetode.



Når haken er PÅ for  Akselerert avskrivning for lineær avskrivningsmetode blir det slik:

Systemet tar Inntakskost - Akkumulerte avskrivninger og fordeler på 359 perioder som er
restlevetiden.

Resultatet finner vi under Avskrivningshistorikk:

Beregningen er foretatt helt frem til 11- 2050.



Vi vil nå avskrive  periode 1-2021.

Først må haken for Oppdater hovedbok settes på.

Hvis haken ikke er satt på, får vi bare beregne, ikke avskrive.



Haken er satt på for Oppdater hovedbok og vi kan velge avskriv og deretter Behandle:



Sjekker så Avskrivningshistorikk og ser at vi har avskrevet det beregnede beløpet for periode
1- 2021.



Når haken er AV for  Akselerert avskrivning for lineær avskrivningsmetode blir det slik:
Inntakskosten blir fordelt på 360 perioder, uten at akkumulert avskrivning blir hensyntatt.

Dette blir helt feil.


